

血雨腥风的承载

记忆中的那些经典红色意象

新华社记者



军装、绑腿、草鞋，身后再背一个竹斗笠，这几乎成了人们心中最熟悉的红军战士形象。而这些记忆中的经典红色意象，承载着一段段血雨腥风的岁月，激励了一代又一代的后人。

竹斗笠 最鲜活的红色意象

在福建省长汀县博物馆里，陈列着当年红军斗笠厂印制工农红军四个大字的铸铁模片和当时使用的桶和剪刀等工具。

1929年3月11日，红四军从江西首次进入闽西。3月14日，长岭寨围歼战打响，当日长汀县城解放，闽西第一个县级苏维埃红色政权建立。

长汀地方党史专家赖光耀介绍，长汀历史悠久，文化厚重，红四军在大量手工作坊的基础上，进行资源整合，根据部队之需建了几十家为部队服务的军需工厂，其中就有红军斗笠厂。

1932年冬，红军斗笠厂支书廖二子听到有红军战士抱怨，生产的尖顶

斗笠既笨重又不好携带，使用也不方便，还经常划破衣服，不适应战斗生活需要，就立即召集技术骨干，进行技术革新。

原本尖尖的笠顶，被改为缠藤的平顶，竹片夹边改为竹篾缠边，竹叶原料再加一层油纸原料，斗笠面上还刷上桐油并印上工农红军四个大字，笠面左右两边各刷上一个鲜艳的红五星。赖光耀说。

1933年秋，红军斗笠厂从家家户户会做斗笠的长汀南山谢屋村等招收100多名工人，产量迅速增加。仅1934年长征前九个月，工人们就日夜兼程地生产了超过20万顶斗笠，确保红军将士和赤卫队员人人都有一顶红军斗笠。

这些斗笠从长汀斗笠厂出发，伴随着红军将士踏上了艰苦卓绝的长征路。不少红军将士在后来的回忆文章中，满怀深情地提及这种具有显著苏区特征的斗笠。

草鞋 不可缺少的战略物资

与斗笠相比，草鞋是长征期间红军更重要的战略物资。

只有草鞋这种容易就地取材，制作简单的廉价鞋子才能使红军在当时的环境条件下，翻山越岭不断远征。长汀县南山镇中复村义务红色讲解员

钟鸣说。

当年红军机关报《红星报》就曾专门刊登过题为《怎样解决草鞋问题》的文章，文中描述道，红军开始长征时，由于准备不充分，不少战士赤脚行军，导致频频生病。

本文还要求把解决部队的草鞋提到重要位置，以减少病员，巩固红军战斗力，并提出了解决草鞋的具体办法。

红军想尽各种办法就地取材，采用稻草、麦秸、玉米秆、乌拉草等材料，手工编织制作鞋子。虽说鞋底不耐磨，然而在那个艰苦的年代，这种鞋子却成了战士的必备品。钟鸣说。

红军从长汀出征前，苏区百姓日夜加班赶制草鞋。打双草鞋送红军，表我百姓一片心。亲人穿起翻山岭，长征北上打敌人，这首歌谣是红军与苏区百姓鱼水情深的历史见证。

2016年军事科学出版社出版的《罗炳辉传》，对松毛岭保卫战和红九军团从长汀中复村出发的史实进行了详细的记载，其中有一段感人至深的描写：区、乡苏维埃政府干部挑来一担布鞋、草鞋，有许多鞋上还沾着泥巴，显然是刚从脚上脱下来的，他们说，鞋来不及做了，把这些穿过的鞋拿去吧，行军打仗少不了它呀。

绑腿 最耀眼的装备之一

据史料记载，1929年3月，红四军在长汀的第一套军服除了军帽、上衣、裤子之外，还有一副绑腿。

长距离行军，一天下来血液都下积到腿部，双腿就会酸痛不已，打上绑腿，促进血液循环，能有效减轻腿部酸痛。长汀县博物馆讲解员钟佩璇说。

钟佩璇介绍，山区多尖利岩石、多荆棘茅草、多虫蛇叮咬，绑腿还有保护腿部的作用。

当时红军主要都是依靠徒步行军，所以绑腿也就成了红军不可或缺的个人重要装备。钟佩璇说，绑腿的作用很多，比如紧急情况下可以当作绷带包扎伤口或作为三角巾固定骨折部位，几根绑腿连接起来可以作为绳索来用。

据了解，打绑腿时要站着打，才能保证绑腿松紧适度，打得太紧不容易散落，也起不了保护腿部的作用。打得好的绑腿松紧合适，能封住鞋口，防止泥土或小石子进入鞋子。

红军的长征历程，有着太多艰辛的记忆。但那也是一个民族走向希望的光辉历程。

(记者李松、梅常伟、刘斐、陈弘毅)

新华社福州6月19日电

中共中央办公厅印发《关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的意见》

新华社北京6月19日电 2019年1月23日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议，审议通过了《关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的意见》(以下简称《意见》)。近日，中共中央办公厅印发了《意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

《意见》指出，支持艰苦边远地区和基层加快发展，人才是关键。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对艰苦边远地区和基层一线人才工作高度重视，作出一系列重要部署，积极促进各类人才到艰苦边远地区和基层一线干事创业，取得明显成效。当前，艰苦边远地区和基层一线人才匮乏问题仍很突出，难以适应促进区域协调发展、打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化的目标要求。面对新形势新任务，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持党管人才原则，进一步完善人才培养吸引流动和激励保障机制，鼓励引导更多优秀人才到艰苦边远地区和基层一线贡献才智、建功立业。

《意见》指出，要发挥产业和科技项目集聚效应，搭建人才到艰苦边远地区和基层一线干事创业平台。鼓励艰苦边远地区和基层一线依托本地特有自然人文资源、特色优势产业和有关科研项目，积极打造事业平台，让各类人才干事有舞台、创业有机

余震中的新生： 7个金刚葫芦娃 在长宁地震后顺利诞生

新华社成都6月19日电 (记者童芳、杨进) 哇 6月18日零点58分，伴随着清脆的啼哭，四川长宁县6.0级地震后第一个婴儿在宜宾市矿山急救医院顺利诞生。

6月17日22时55分，四川省宜宾市长宁县发生6.0级地震，中国地震局有关专家分析认为，与同类地震相比，本次地震余震较多。而就在震后17个小时左右，7个地震宝宝先后在宜宾市矿山急救医院顺利出生，5男2女。

对于刚经历了地震的人们来说，新生命的降生尤为珍贵。许多媒体都报道了这件大喜事，网友们亲切地称他们为“金刚葫芦娃”，纷纷送上健康、平安的祝福，还建议给他们起名“佑宁”这样有意义的名字。

18日下午，当记者在医院见到第一个出生的“金刚葫芦娃”时，他已经喝饱了奶，靠在妈妈怀里睡着了。粉嘟嘟的小脸、小手轻轻握拳，安安静静地。

这个孩子在余震中出生，是个坚强的娃娃，希望他长大了能成为对国家有用的人。生产完不久的王继容抱着自己的孩子，脸上全是满足和欣喜，感谢大家的关心，最感谢医生和护士。

就在十几个小时前，王继容还在余震和产前阵痛中煎熬：又痛又害怕，大楼不停地晃，但是医生和护

穿山甲 舞 水刀 我国首台高压水力耦合破岩TBM下线

21日23时54分 夏至：
昼晷已云极，
宵漏自此长

新华社天津6月19日电 (记者周润健) 昼晷已云极，宵漏自此长。《中国天文年历》显示，北京时间6月21日23时54分迎来夏至节气。专家表示，夏至后不久，一年中最热的时候将随即到来，值此时节，公众要清淡饮食，及时补水，注意戒躁戒怒，保持乐观的情绪。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍，夏至是二十四节气中第十个节气。夏至是这一天，太阳几乎直射北回归线，是北半球一年中白昼最长的一天。夏至过后，太阳直射地面的位置逐渐向南移动，北半球白昼开始逐日减短。民间有“吃过夏至面，一天短一线”的说法。

天文专家表示，夏至除了是昼夜变化的界限之外，还是盛夏的起点，夏至后不久，一年中最热的时候就要到了。夏至后的第三个庚日，将进入气温高、气压低、湿度大、风速小的“三伏天”。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒公众，夏季气候炎热，人的脾胃功能差，食欲不振，多吃苦味的食物有助于恢复脾胃功能，如苦瓜、芹菜、芦笋、苦荞麦等。此外，夏季出汗多，体内水分流失快，影响全身供血，造成头痛、乏累，应及时补充水分，充分饮用凉开水、淡盐水、绿豆汤或含电解质的饮料。夏季炎热，容易使人心烦气躁，要注意调整情绪，保持神清气和、心胸开阔、精神饱满、心情豁朗，适当休息和运动，做到心静自然凉。

司教授级高级工程师汪雪英介绍，传统的TBM设备利用滚刀进行破岩，通过法向推力使岩石出现压力和张裂后再磨碎，可一旦遇到超硬岩石时，刀具损耗大而且掘进困难。

TBM是目前隧道掘进工程的关键设备，有“穿山甲”之称。此次下线的高压水力耦合破岩TBM是由黄河勘测规划设计研究院有限公司、中国中铁工程装备集团有限公司共同设计制造，在传统TBM设备上搭载了高压水系统，给“穿山甲”配上了“水刀”，利用高压水流射和滚刀耦合破岩。

在中国中铁装备集团车间里，记者看到高压水力耦合破岩的试喷实验，仅用3分钟左右，高压喷出的白色水柱就将一块极硬岩石切出了一道11

毫米深的缝隙。中国中铁装备集团有限公司工程师齐志冲说，水刀+滚刀的“双刀破岩”，可降低30%-40%的TBM设备推力，降低刀具损耗，提高设备掘进速度，延长TBM使用寿命，降低项目建设成本。

高压水力耦合破岩TBM主要发明人、黄河勘测规划设计研究院有限公司董事长张金良介绍，高压水力耦合破岩TBM不仅创新了破岩方式，还在工程地质研究、TBM设备设备防卡脱困、新型围护结构、新型高性能灌浆材料、超长距离施工通风等关键领域，实现了多项技术突破。

据了解，该设备下线后将运往福建龙岩参与引水项目建设。

(紧接1版)全区上下认真践行习近平生态文明思想，始终把资源环境保护和生态文明建设放在各项工作的重中之重，敢啃硬骨头，敢涉险滩、敢攻堡垒。这几年，武陵源举全区之力，攻坚克难推进核心景区移民搬迁，已有212户居民签订了搬迁协议，拆除房屋3.3万平方米，办成了历届区委区政府想干一直没干成的大事。武陵源区直面群众身边的环境问题，大力推进污染防治五大行动，成功探索打造农村人居环境整治“四美”武陵源样本，荣获全省唯一一个第二批全国生态文明城市，成功创建空气质量达标城市、国家森林城市。

步入新时代，武陵源旅游发展前景可观、大有可为。武陵源将抢抓中部地区崛起、湖南省以“锦绣潇湘”为品牌的全域旅游基地建设、“三星拱月”月照三星等战略契机，进一步解放思想、真抓实干、勇于担当、积极作为，助推武陵源高质量发展。郑小胡表示，下一步，武陵源区将全面推进资源盘活、整合，重点盘活土地、锣鼓

张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让 成交结果公示

201913

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令第39号)等法律法规规定，经张家界市人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2019年5月17日至2019年6月19日对下列4宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(m ²)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	受让人	成交日期
GTJY2019-33	永定区子午路南侧原市房管局及周边	18137.2	商业住宅用地	商业40住宅70	3.0	13280	张家界富华房地产开发有限公司	2019-6-19
GTJY2019-34	南庄坪原市工商局地块	4690.1	住宅用地	70	≤3.0	3396	张家界天诚置业有限公司	2019-6-19
GTJY2019-36	子午路南侧、崇州路东侧、高远路北侧、天问路北侧	62318	商业住宅用地	商业40住宅70	≤3.2	28417	湖南荣盛房地产开发有限公司	2019-6-19
GTJY2019-37	张家界经济开发区C区	45889.9	工业用地	50	1.0-1.6	1322	张家界湘丰茶业有限公司	2019-6-19

公示期限 2019年6月20日至2019年6月30日

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心

2019年6月19日